

رَبِّ الْاَعْزَمِ بِيدِ اللَّهِ يُؤْتِي مَن يَشَاءُ  
حَسَنًا اَن تَبْتَغِيَ رَبَّنَا مَا مَحْدُوْدًا

# الفضل

جلد ۲۶ نمبر ۲۶ خواتم ۱۳۳۶ ۲۲ جولائی ۱۹۵۴ء نمبر ۱

## حضرت نواب مبارک علی صاحب مدظلہاں صحت کے متعلق اطلاع

محترمہ بیگم صاحبہ نواب زادہ مسعود احمد خان صاحب تحریر فرماتی ہیں کہ حضرت نواب مبارک علی صاحب مدظلہاں صحت کے متعلق اطلاع کے دوران میں پہلے سے لبا و تقہ ہوتا ہے۔ اور دورے کا عہد بھی کم ہوا ہے۔ ضعف میں بھی خدا تعلق کے فضل سے آہستہ آہستہ فرق پڑتا ہے۔ مرض کی شدت کم ہونے کے بعد بدن میں درد کا بہت احساس ہے۔ احباب حضرت بیگم صاحبہ کی صحت کا ملو و عاجلہ کے لئے درد دل سے دعا فرماتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس مقدس اور بابرکت وجود کو صحت و سلامتی کے ساتھ تادیر ہمارے سرور پر سلامت رکھے۔ آمین

— دلجو ۲۵ جولائی۔ سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کو ٹانگ میں درد اور بے مینی زیادہ ہو گیا ہے۔ اور گھبراہٹ اور ضعف بہت ہے۔ احباب ان کی صحت کا ملو و عاجلہ کے لئے بدستور دعا تیر جاری رکھیں۔

## اقوام متحدہ کی خلاف ورزی کرنے والے ملکوں کے خلاف تبادلہ کرنٹ کی پالیسی

### بگین الاقوامی معاہدے کسی سوڈے بازی کیلئے نہیں کھائے

نیویارک - ۲۵ جولائی - وزیر اعظم پاکستان مسٹر حسین شہید سہروردی نے کہا ہے کہ یہ سمجھنا غلطی ہے کہ بین الاقوامی معاہدے کسی سوڈے بازی کے لئے کئے جارہے ہیں۔ یا ان سے پاکستان یا کسی اور ملک کے نظریات کو خریدنا چاہنا سکتا ہے۔ مسٹر سہروردی کل نیویارک کے میٹر مسٹراپوٹ ڈارشر کی طرف سے دی گئی دعوت میں تقریر کر رہے تھے۔

### مولانا ابھاشانی عوامی لیگ کی ابتدائی رکنیت سے بھی مستعفی ہو گئے۔

عوامی لیگ کے لیڈروں پر جماعت کے منشور اور مقاصد سے ملنے والے نکتے کا الزام ڈھاکہ ۲۵ جولائی - مولانا ابھاشانی نے کل ڈھاکہ میں عوامی لیگ کی ابتدائی رکنیت سے مستعفی ہونے کا اعلان کر دیا۔ انہوں نے کہا کہ مولانا ابھاشانی نے مشرق پاکستان عوامی لیگ کی صدارت سے استعفیٰ دے دیا تھا۔ اپنے استعفیٰ کا اعلان کرتے ہوئے انہوں نے عوامی لیگ کے موجودہ لیڈروں پر جماعت کے مقاصد اور منشور سے ہٹ جانے کا الزام لگایا۔ انہوں نے کہا کہ داخلہ اور خارجہ پالیسی پر بھی کئی ترقی کی۔ اور کہا کہ عوامی لیگ مشرقی پاکستان کو داخل خود مختاری دلاتے ہیں تاکہ وہ رہے۔ آج ڈھاکہ میں ڈیپو کی تمام درگزر کا دوروزہ کوٹیشن بھی شروع ہو رہا ہے۔

مسٹر حسین شہید سہروردی نے اقوام متحدہ کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ اس کے اختیارات اور وقار کو اور زیادہ بڑھانے کی ضرورت ہے۔ اور اس کے ممبروں کا فرض ہے کہ اسے متحد ہو کر اسے صحیح منوال میں موثر بنانے کی کوشش کریں۔ انہوں نے کہا جو ملک اقوام متحدہ کے فیصلوں اور احکام کی خلاف ورزی کرتے ہیں۔ غیر ملک اگر متحد ہو کر اس ملک کے خلاف اقتصادی پابندیاں عائد کریں تو اس سے جنگ کو روکا جاسکتا ہے۔ امریکہ اور پاکستان کی دوستی کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر سہروردی نے کہا کہ پاکستان کی طرح امریکے سے بھی قیام امن کا بیڑا اٹھایا جاسکتا ہے۔ اور دونوں (باقی صفحہ پر)

کرناٹک سرک پارٹی کی قرارداد ۲۵ جولائی کرناٹک سرک پارٹی نے پارٹی کے صدر مسٹر عبدالحق چوہدری کی صدارت میں کل ایک قرارداد پاس کی ہے جس میں پارٹی کی کمیٹی کی کارپوریشن قائم کرنے پر سخت بحث چلی گئی ہے۔ قرارداد میں کہا گیا ہے کہ اس سے صوبے کی معیشت پر بہت برا اثر پڑے گا۔

**صنعتی اصلاحات**  
احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کی ڈاک صرف دلجو کے پتہ پر ہی بھجوانی چاہیے۔ (پرائیویٹ سکرٹری)

**کیونٹ چین میں بغاوت**  
ڈاک کا ٹانگ ۲۵ جولائی بیکنگ ریڈو نے اعلان کیا ہے۔ کہ خفاقیوں نے کیونٹ چین کے دورا خاؤہ صوبے سنگھائی میں ایک بغاوت کا سرانجام لگا کر پانچ باغی لیڈروں کو گرفتار کر لیا ہے۔ یہ صوبہ تبت سے ملحق ریڈو نے بتایا کہ بغاوت کی راہ نانی اس علاقے کا بشورہ طبعہ کہ لا تھا۔ اور اسے چین کے دوسرے حصوں کے سرمایہ دارانہ امداد جیا کر رہے تھے۔

مسٹر سہروردی کی عرب ہمارے لئے مسئلہ کا جائزہ لیں گے  
۲۵ جولائی یا خبر حلقوں نے بتایا ہے کہ اردن کے دار الحکومت عمان میں یوم روز قیام کے دوران وزیر اعظم مسٹر سہروردی کی عرب ہمارے لئے مسئلہ کا جائزہ لیں گے اور شاہ حسین امدان کے مشوروں سے مشرق وسطیٰ کی صورت حال پر تفصیلی بحث جیت کریں گے۔

مسٹر سہروردی کی عرب ہمارے لئے مسئلہ کا جائزہ لیں گے  
۲۵ جولائی یا خبر حلقوں نے بتایا ہے کہ اردن کے دار الحکومت عمان میں یوم روز قیام کے دوران وزیر اعظم مسٹر سہروردی کی عرب ہمارے لئے مسئلہ کا جائزہ لیں گے اور شاہ حسین امدان کے مشوروں سے مشرق وسطیٰ کی صورت حال پر تفصیلی بحث جیت کریں گے۔

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۵۷ء

# جادلہم بالحق احسن

یورپ کی دیکھا دیکھی ہمارے ملک میں بھی ایک طبقہ ایسا پیدا ہو گیا ہے۔ جو دقت دسرود وغیرہ کا محافل پر اپنا تہذیب کا نشان کھینچتا ہے۔ پاکستان اسلام کے نام پر بنایا گیا ہے۔ اور یہ امر واضح ہے کہ اسلام ایسی ہے اعتدالیوں کو ممنوع قرار دیتا ہے۔ اسلام سے پہلے ملک عرب میں بھی ایسی بد عادات اور عروج پر تھیں لیکن اسلامی تعلیم نے اہل عرب کی ایسی قلب ماریت کر دی کہ یہ سب برائیاں یکدم ختم ہو گئیں۔

یہ امر قابل اطمینان ہے کہ پاکستان میں ایک ایسا کثیر طبقہ بھی موجود ہے جو کوشش کرتا ہے کہ ایسی برائیاں یہاں پھیلنے نہ پائیں۔ لیکن یہ اسراخونہ ہے کہ بعض سرکاری ادارے بھی ثقافت کے نام پر ایسی محافل منعقد کرنا فرماتا سمجھتے ہیں اور آئے دن اخبارات میں ان کی مذمت ہونے کے باوجود یہ روض بڑھا جا رہا ہے اور اس کی وجہ سے بعض دقت فساد کی صورتیں بھی پیدا ہو جاتی ہیں۔ ذیل میں ہم ایک نمبر آفاق مہر جولائی ۱۹۵۷ء سے نقل کرتے ہیں۔

۱۰ کراچی ۱۳ جولائی۔ دوگ دوگ مہاجر بستی میں آج کیونٹی ڈیولپمنٹ کے مرکز پر عید کے سلسلہ میں محفل دقت دسرود منعقد کی گئی تھی۔ بتایا گیا ہے کہ اس موقع پر بعض لوگوں نے اعتراض کیا اور منتظمین مجلس سے ان کا تصادم ہوا بعض افراد نے لاشیاں بھی استعمال کیں۔ پولیس موقع پر پہنچ گئی۔ مدت گئے پولیس نے بتایا کہ حکمران سمولی نوعیت کا تھا اور کوئی گرفتاری عمل میں نہیں آئی ہے۔ نتیجہ سر پر آوردہ لوگوں نے ایک مشورہ بیان میں کہا ہے کہ کیونٹی ڈیولپمنٹ پر ایک ڈنگ کالونی نے باشندگان کالونی کے زبردست احتجاج کے باوجود حکمران آباد کاری کی سرپرستی میں محفل دقت دسرود کا انعقاد کر کے عوام کے اصلاحی احساسات کو جو تھیں بیچائی ہے۔ اکا پر ہم شدید غم و غصہ کا

انہار کرتے ہیں۔ نیز حسب بستی کے باشندوں اور اسلام پسند باشندوں نے اس شرمناک مظاہرہ کو روکنے کا مطالبہ کیا تو اس پر پولیس عوامی نیگا اور کیمشٹوں نے ہفتے اور پچاس مظاہرین پر زبردستی لاشی چارج کر کے یہ ثابت کر دیا ہے کہ محکمہ آباد کاری کی سرپرستی میں یہ ادارہ تہذیب کالونیوں کے مسلمانوں میں بے حیائی و عداوت اور لادینیت کی تبلیغ کر کے اسلامی معاشرہ کو تباہ کرنے اور اسلام کی بیخ کنی کرنے کا تہیہ کر چکا ہے مختلف چارٹوں کے ان نمائندوں نے پولیس اور عوامی نیگا کارکنوں کی اس غصہ گردہ اور لاقانونیت کی سخت مذمت کی ہے اور مطالبہ کیا ہے کہ حکام بالا غیر جانبدارانہ طریقہ پر اس ناخوشگوار واقعہ کی تحقیقات کریں۔

یہ درست ہے کہ ان محافل کا انعقاد موجودہ قانون میں ممنوع نہیں اور اس لئے بعض مغفلوں میں شاید یہ دہائے قائم کی جائے کہ عوام کا قانون اپنے اہل حق میں لینا جائز نہیں تھا۔

۱۱۔ اور یہ فساد ایسی وجہ سے ہوا کہ بعض لوگوں نے قانون اپنے ہاتھ میں لینے کی کوشش کی لیکن عید کے دن اور یہاں ہے دقت دسرود اسلام میں جائز نہیں۔ اور یہ بھی درست ہے کہ اس سے جو افراد کے کیڑے پر برا اثر پڑتا ہے۔ اس لئے ہماری رائے یہ ہے کہ جب تک ایسی محافل قانوناً ممنوع نہ قرار دی جائیں۔ انہیں اس طرح منعقد کرنے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ جس سے برا اثر پڑنے کا احتمال ہو۔ خاص کر اور گڈ کے رہنے والوں کے جذبات کو بہر حال مد نظر رکھنا چاہیے اور پولیس کے ذریعہ بالاکو چاہیے کہ جب ان کے پاس کوئی ایسی مشکایت پہنچائی جائے۔ تو خود ہی طور پر اس انتظام کریں کہ جس سے عداوت کے عوام کے جذبات مجروح نہ ہوں دوسری طرف ہم اہل علم حضرات کی

خدمت میں بھی عرض کرتے ہیں کہ وہ بجائے عوام کو قانون امانت میں لینے پر اس نے کے ایسے مواقع پر قانونی طریقے استعمال کرنے کی کوشش کریں اور اہم ترین بات تو یہ ہے کہ وہ اپنے اسلامی تولد عقل سے ثقافت زدہ لوگوں کو بھی متاثر کرنے کی کوشش کریں۔

حقیقت یہ ہے کہ اس سے بھی بڑی اور بنیادی لعنت جو دہلی کی طرح پھیل رہی ہے سنیہا بی بی ہے۔ سنیہا بی بی دقت دسرود کی دیا کا بھی باعث بن رہی ہے۔ یہی چیز ہے جو مذہب و ناپ چگانے کی طرف متوجہ کرتی ہے اور ہمارے زجران بھی یردہ کی طرح ان باتوں میں آزادی کے خرواہاں ہوتے ہیں۔ یہ ایک شیطانی عمل ہے جو انسان پر کیا گیا ہے۔ تباہی کا ایک وسیلہ ہے جس کے آگے صرف اسلامی دھنات ہی بند باندھ سکتے ہیں۔ مگر قوم میں اسلامی دھنات ابھارنے والوں کی جو حالت ہے وہ مندرجہ ذیل خبر سے واضح ہوتی ہے۔ روزنامہ آفاق کا نامہ نگار اس پرچہ میں بیان کرتا ہے۔

۱۲۔ محلدار رڈک سے یہاں عید کا جلسہ کے روز جاہت اسلامی اور احرار کے کامیوں کے درمیان خطبہ عید پر اختلاف نے اس قدر طویل پیکر کر ڈیٹ اتفاق پائی تک جا پہنچی۔ اطلاع ملی ہے کہ اس لڑائی میں متعدد افراد زخمی ہوئے

دفاعات اس طرح بیان کئے جاتے ہیں کہ نماز عید کے بعد جماعت اسلامی کے ایک حامی حافظ محمد سعید نے قادی نے اعتراض کیا کہ مولانا مروت نے خطبہ عید کے دوران حضرت عثمان کے بعد حضرت عمرؓ کا نام نہیں لیا ان کے اس اعتراض کو سن کر جماعت احرار کے چند کارکن انہیں عبدالرحمن میاؤی کے پاس سے گئے تا ان کی اس امر کے متعلق تسلی گرا دی جائے کہ خطبہ عید میں ایسا نہیں ہوا۔ بی نے اس کے حافظ رمضان اور مولانا میاؤی میں سے ایک شخص اپنی تعریفی تفسیر کرتا دونوں کی حدنگامی گلوچ کا ہمیشہ جنبہ ثابت ہوئی اس گامی گلوچ کو نہ برداشت کرتے ہوئے دونوں پادریوں کے حامی ایک دوسرے پر پل پڑے اور ان کی آن میں عید گاہ لڑائی کے میدان میں تندی ہو گئی۔ مگر چند معززین نے موقع پر بیچ کر بیچ بگاڑ کر دیا تو اس وقت تک۔

اس لڑائی میں متعدد اشخاص زخمی ہو چکے تھے۔ اس سے آپ کی اندازہ لگا سکتے ہیں۔ یہی تاہم کہ دقت دسرود کی محفل ہو یا خفیہ عید کی تقریب ہیں تو بہر حال جنگ و جدل کرنا ہے۔ سنیہا کہ اقبال نے کہا ہے

جنگ و جدل سکھایا دعو کو کھی خدا ہم اہل علم حضرات کی اس وجہ سے بے حد تندرست کرتے ہیں کہ ان میں اسلامی جوش اور غیرت کے جذبات ہیں۔ لیکن ہمیں صاف فرمایا جائے کہ یہ جوش اور غیرت کے جذبات ان کا صحیح استعمال نہ ہونے کی وجہ سے نہ صرف یہ کہ ضائع ہوئے ہیں۔ بلکہ اس باعث نقصان بن گئے ہیں۔ جبر و اکراہ کا جو طریقہ انہوں نے اختیار کیا ہوا ہے نہ صرف یہ کہ ملک و قوم کے لئے نقصان رساں ہے بلکہ اسلام کی تہذیب کے سراسر خلاف ہے۔ اللہ تعالیٰ نے تو ہمیں یہ تعلیم دی ہے کہ جادلہم بالحق احسن یعنی اگر جاملہ کا بھی موقع آجائے تو ایسا طریقہ اختیار کرو جو بہترین ہو اللہ تعالیٰ نے تو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو بھی فرمایا ہے کہ ما ھیکل الا السلاخ لین ہم نے اس کے مقابلہ میں اپنا ایک کھت نہایا ہوا ہے۔ جادگنا یاں عرشوں آیاں بجواں آیا و نڈا دندے باجوں مجھ انہیں کجا بے دینا و کھلا اللہ تعالیٰ نے تو فرمایا ہے علم بالعلم علم الاستقامت لیلیم۔ یعنی ان کو قسم سے تعلیم دی تھی ہے اور وہ تعلیم دی گئی ہے۔ مورد پہلے نہیں جاتا تھا۔ مگر ہم نے اپنا ہی اصول کھڑا کیا ہے اور کہتے ہیں کہ ایک امانت میراں اور ایک ہاتھ میراں حالانکہ اللہ تعالیٰ نے عقاب لقمہ کہہ کہ تم کی قسم کھائی ہے۔ مگر تورا کو ذرا دیر تبلیغ نہیں نہیں زبانا۔ بلکہ بعض حالتوں میں اس کو امانت کی صورت اجازت دی ہے۔

اذن للذین ظلموا یعنی جن پر ظلم کیا جائے صرف ان کو تولا اور امانت کی اجازت ہے۔ اور وہ صحیح ہے۔ شرح کے مطابق صرف امام کے حکم سے ہی امانت کی جا سکتی ہے۔ لیکن آج ہر ایک امانت اپنا نام بن جاتا ہے اور قانون ہا تھیں ہا تھ لے لیتا ہے اور الامام بیچارے احمقوں پر لگتا ہے کہ انہوں نے دہلی میں سلفت و سلطنت بنائی ہوئی ہے۔ جو قانون کی پابندی

80

# احمدیہ سیرالیون (مغربی افریقا) کی تبلیغی مہم

## ساڑھے چار ہزار میل کا تبلیغی سفر ہزاروں افراد تک پہنچا

### اسلامی لٹریچر کی تقسیم ۲۲ افراد کا قبول اسلام

ریپورٹ از یک جنوری یک مئی ۱۹۵۴ء

اسلامی لٹریچر کے ذریعے سیرالیون میں تبلیغی مہم کے توسط وکالت بشیر ریلو

شامی احباب کے علاوہ بعض نوابوں اور پیرامونٹ چیفوں سے بھی آپ نے ملاقاتیں کیں۔ جن میں علاوہ عام تقاریر اور گفتگو کے ساتھ احمدیت کی تعلیم بھی پیش کرتے رہے اور اسلامی لٹریچر بھی پیش کرتے رہے۔ آپ کی گفتگو کا اچھا اثر ہوتا۔ اور کئی دورات احمدیت پر غور و فکر کرنے کا وعدہ کرتے۔

آپ نے کالا۔ لیوا۔ اور ملاکے پیرامونٹ چیفوں سے ملاقاتیں کیں۔ اور ان سے دینی امور پر گفت و شنید کرتے رہے۔ علاوہ انہیں بعض سیکشن چیفوں اور ماڈرن چیفوں کو بھی ان سے احمدیت کا ذکر کرتے اور انہیں احمدیت قبول کرنے کی دعوت دیتے۔ بعض جگہ چیت کے ذریعہ لوگوں کو اکٹھا کر کے بیچر بھی دیتے گئے۔

باجے سچے آپ فانا شریف نے گئے فالابج ہمارے ایک مخلص جماعت ہے محترم ملک غلام نبی صاحب شاہ نے وہاں چند روز قیام کیا۔ دوران قیام میں آپ نے وہاں ایک غیر احمدی امام اور دوسرے مسلمان بھائیوں سے تبادلہ خیالات کیا۔ آپ نے فالاکے نیڈ ایڈمنسٹریشن کلرک اور سکول کے اساتذہ سے بھی ملاقاتیں کیں۔ آپ نے وہاں بھی صبح و شام درس و تدریس کا سلسلہ جاری رکھا۔ اور سوال و جواب کے مواقع ہم بیچتے رہے۔ اس طرح تبلیغ احمدیت میں سرگرم عمل رہے۔ آپ فالاسے پیرل چکر باباں گئے۔ جو بہاڑی اور دوشوارا گڑا اور آٹھ میل کے قریب گنڈے پانوں والا لاسٹہ ہے۔ وہاں کے چیف کے ہاں قیام کیا۔ اور دو روز تقریر اور درس کی جماعت کی تربیت کی۔ اور درس و تدریس کا سلسلہ جاری رکھا۔ نیز غیر احمدی

لوگوں میں لٹریچر تقسیم کیا۔ اور حالات کا جواب دیا۔ واپسی پر نالا کے پرائیڈ چیف سے ملاقات کی۔ اور انہیں احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ وہاں سے آپ پیرل باجے و تشریف لائے اس طرح آپ نے تیسریل کے قریب پیرل بہاڑی سفر کیا اور ۵۸ افراد کو پیغام حق پہنچایا۔ وہاں سے باڈو میں جوگہ باجے بسے میں میل کے فاصلہ پر ہے۔ اور جہاں ایک مخلص جماعت ہے۔ آئے آپ نے وہاں چھ روز قیام کیا۔ جس کے دوران میں آپ نے جماعت کو تازہ کرنا باقاعدگی ماہ رمضان میں روزہ رکھنے کی اہمیت

اور روزہ کے فوائد و عبادات اور لکڑا وغیرہ کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے یہاں بھی دوسرے تدریس کا التزام کیا۔ اور دن کے وقت مختلف احباب کو ملتے اور انہیں پیغام احمدیت پہنچاتے رہے۔ باڈو سے واپس پر آپ نے ملا جملشن پر ۳۰ کے قریب افراد کو تبلیغ کی۔ اور ایک بار جس میں انہوں نے احمدیت کی حقیقت اور اسلام پر حقیقی طور پر عمل کرنے کی تلقین کی۔ آپ نے صداقت احمدیت اور مصلح دقت کی آمد وغیرہ پر بھی سیر حاصل بحث اور آخرا سوال و جواب کا موقعہ دیا۔ اور تبلیغی جوایات دیئے۔ اور وہاں

قریباً ایک پانچ لاکھ لٹریچر خرچت کیا آپ بودما سے بلایا ہوئے جو سیرالیون پر ویڈیو ریکارڈ کے مرکزی مقامات میں سے ایک ہے۔ اور تجارت کی فاصلہ بڑی مشہور ہے۔ آپ نے وہاں پر ایک اور قیام کیا۔ ایک دوران میں آپ وہاں کے کئی تجارت اور دوسرے بڑے لوگوں سے ملتے رہے۔ خصوصیت سے ایک قبیلہ ڈوسا کا چیف جو پہلے اجمیریت کا مخالف تھا سے تعلقات پیدا کئے۔ بلانا سے سیرا لگئے۔ آپ نے وہاں آٹھ روز قیام کیا۔

دوران قیام میں آپ احباب جماعت کو مختلف قرآنی دعائیں یاد کرتے رہے۔ اور ایسے ہی نماز عشاء کے بعد تمام احباب جماعت کو مختلف قرآنی دعائیں اور احادیث کی دعائیں یاد کراتے رہے۔

محترم ملک صاحب فاضل طور پر سیرا لگئے۔ بعض چیت کو دعوت احمدیت پہنچاتے رہے۔ سیرا لگ سے باشاراد امیر محترم آپ وہاں باجے و تشریف لے گئے۔ اور باجے و تدریس عید الغفر پڑھا کر پھر واپس بلانا سے ہوتے ہوئے سیرا لگئے۔ اور اس کے بعد آپ پرتے ہوئے ہوں۔ مانو کوڑ پرتے اور مانو کی جماعتوں کے دورہ گئے۔

مانو کوڑوں میں خاص طور پر قبل ذکر امر ہے۔ کہ وہاں کا نائب چیف احمدیت کا مخالف ہے۔ اور ایسے عرصہ سے ہمیں مسجد بنانے کی اجازت بنا رہا تھا۔ چنانچہ ملک صاحب نے اس سے ملاقات کی۔ اور اسے سمجھایا اور بتایا۔ کہ یہ مسجد بنانے کی اجازت دے دیں اس پر انہوں نے وعدہ کیا۔ کہ اب وہ مسجد بنانے کی اجازت عنقریب دے دے گا۔ آپ نے انہیں مقامات پر درس و تدریس کے علاوہ تبلیغی بیچر بھی دیئے۔ اور احمدیت اور اسلام کی صحیح تعلیم پیش کر کے سوال و جواب کا موقعہ دیتے رہے۔ جس کا خوشگن اثر ہے۔

### انفرادی تبلیغ

آپ نے اس تمام دورہ میں وہاں کے قریب انڈیا تک پیغام حق پہنچایا انہیں دعوت اسلام دی۔ اور ان پر احمدیت کی سچائی واضح کی۔ عرصہ ذریعہ ریپورٹ میں سیرالیون میں ۲۲ افراد بیت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### خدا اپنی تجلیات کے ساتھ صداقوں کے دل پر نازل کرتا ہے۔

”وہ خدا جس کا قومی ہاتھ زمیں نول۔ اور آسمانوں اور ان سب چیزوں کو جو ان میں ہیں تھامے ہوئے ہے۔ وہ کب انسان کے ارادوں سے مغلوب ہو سکتا ہے۔ اور آخر کار ایک دن آتا ہے جو وہ فیصلہ کرتا ہے۔ پس صادقوں کی پہچانی ہے۔ اور انجام الہی کا ہوتا ہے۔ خدا اپنی تجلیات کے ساتھ ان کے دل پر نازل کرتا ہے۔ پس کیونکر وہ عمارت منہدم ہو سکے جس میں وہ حقیقی بادشاہ فرود کش ہے۔ ٹھٹھا کرو جھٹھرا چاہو۔ گالیاں دو جس قدر چاہو۔ اور ایذا اور تکلیف دہی کے منصوبے سو جو جس قدر چاہو۔ اور میرے متصل کے لئے ہر ایک قسم کی تدریس اور بیچر سو جو جس قدر چاہو۔ پھر یاد رکھو کہ عنقریب خدا تمہیں دکھلا دیگا کہ اس کا ہاتھ غالب ہے۔“ (صفحہ ۱۰۷ ذریعہ صفا)

# قوی ترقی کاراز

## فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

مرسلہ بکرہ فتحہ صاحب شہداء انوار

لٹرچیسر  
مترم ملک صاحب نے اس تمام دورے میں تقریباً سات پونڈ کا سلسلہ کا لٹرچیسر فروخت کیا۔ اور پچھ مغلٹ تقسیم کئے۔ اور اس طرح ساتھی ساتھ آپ لٹرچیسر خریدنے والوں کو احمدیت سے بھی اچھی طرح روشناس کراتے رہے۔

### تخطیات جمعہ و غیر القطر

آپ خطیات جمعہ و غیر میں مختلف مسائل اسلامی کی طرف توجہ دلاتے رہے۔

### تیلیغی سفر

مترم ملک صاحب نے اس عرصہ میں تقریباً ۸۰۰ میل کا تبلیغی سفر کیا۔ جس میں ۲۵ میل کے قریب پیدل سفر شامل ہے۔ احباب دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کو زیادہ سے زیادہ کام کر کے اسلام اور احمدیت کو پھیلانے اور خدمت اسلام کا موقع دے دے اور آپ کو جہاد بالقرآن کی جزا دے اور شرف حسنہ عطا فرمائے آمین

بالآخر قارئین کرام جماعت کے مخلصین اور بزرگانِ درویشانِ ابراہیم اور خصوصیت سے اپنے آقا و مولا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اندکس میں عاجزانہ درخواست ہے کہ حضور باریکت اور بزرگانِ کرام اس ملک کے لئے درودِ دل سے دعا فرمائیں۔ تا اللہ تعالیٰ اس ملک کی سید مدح و جل کو طاققت بخشے کہ وہ قبول احمدیت میں کسی لومہ الاثم سے نہ ڈریں۔ ان کے دلائل میں احمدیت گھر کر جائے۔ انہیں حضرت مسیح موعودؑ کی آبرو کا حقیقی اور یقینی علم ہو جائے اور وہ احمدیت کے ذمہ دار میں داخل ہو کر احمدیت کے بھٹے کو بلند کر سکیں۔ ایسے ہی محکم معین کے لئے بھی خصوصیت سے دعا فرمائیں کیونکہ ہماری کامیابی کا دارالاحضرت حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ اور جماعت کے مخلصین کی دعاؤں میں ہی مقم ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم مبلغین کو توفیق دے کہ اس کے بھٹے کو بلند کر سکیں اور اللہ تعالیٰ وہ وقت جلد لائے جب دنیا میں ایک ہی مذہب یعنی اسلام اور ایک ہی کتاب یعنی قرآن اور ایک ہی رسول یعنی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

حضرت بھائی عبد الرحیم صاحب کی وفات پر حال ہی میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کا جو ذوق الفضل میں شائع ہوا ہے۔ اس میں حضرت میاں صاحب نے جماعت کے فوجاؤں کو توجہ دلائی ہے۔ کہ وہ اپنے بزرگوں کے اوصاف اپنے اندر پیدا کرنے اور صحیح منوں میں ان کا جانشین بننے کی کوشش کریں۔ میں اس سلسلہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک ضروری حوالہ پیش کرتا ہوں۔ حضور تحریر فرماتے ہیں۔

”بن نوع انسان نے اپنے تجویہ سے یہ بات معلوم کی ہے۔ کہ دنیا کی ترقی کا راز یہ ہے کہ جو بہترین چیزیں ہیں انہیں قائم رکھا جائے اور انہیں پہلے سے زیادہ بڑھانے اور ترقی دینے کی جدوجہد کی جائے۔ دنیا کی ہر چیز کے امتنان انسان نے اس رنگ میں کوشش کی ہے۔ اور اس کے نتیجہ میں دنیا کو پہلے سے زیادہ بہتر بنا دیا گیا ہے۔ ساری ترقی کا گرہی ہے کہ پہلے ایک عمدہ نسل کو جن لیا جاتا ہے۔ پھر اس میں سے عمدہ حصہ کو جن لیا جاتا ہے اور اس طرح دنیا ترقی کرتی چلی جا رہی ہے۔ عرض دنیا کے ہر شعبہ میں انتخاب اور انتخاب کے بعد مزید تنگ و دو اور محنت کے ساتھ اسے بڑھانا ہمیں دکھائی دیتا ہے۔ اور یہی وجہ اس کی ترقی کی ہے۔ اور جبکہ دنیا میں باقی تمام چیزوں کے متعلق ہمیں یہ نظارہ نظر آتا ہے۔ تو کس طرح ممکن ہے کہ انسان جو اشرف المخلوق بنایا گیا ہے۔ اس کی ترقی کے راستے اللہ تعالیٰ نے نہ کھولے ہوں۔ اس لئے کھولے ہیں اور یقیناً کھولے ہیں۔ مگر انسان اپنے گرد و پیش کی اشیاء کی ترقی کی طرف توجہ کرتا ہے۔ لیکن وہ اپنی نسل کی ترقی کی طرف کبھی توجہ نہیں کرتا۔ ہمارے ملک کے لوگ

یہ دور کس میں بندوں کا ارادہ خدا کے ارادہ کے ساتھ مل جاتا ہے۔ اور خدا اقبالے خود چاہتا ہے کہ دنیا کو ترقی عطا کرے۔ انبیاء علیہم السلام کا دور ہوتا ہے۔ جب خدا اقبالے کے انبیاء آتے ہیں۔ اس وقت خدا اقبالے یہ فیصلہ کرتا ہے کہ وہ دنیا کو بڑھائے گا۔ اور اسے روحانیت میں ترقی عطا کرے گا۔ پس ایسے وقت میں تصور ہی سے جہود جہد اور تصور ہی سے کوشش بھی انسان کو کہیں کا کہیں پہنچا دیتی ہے۔ اور ذرا کسی محنت کے نتیجہ میں بڑے بڑے شاندار نتائج پیدا ہوتے ہیں۔ ایسے وقت میں جب خدا دنیا کی اصلاح کے لئے کسی شہی کو بھیجتا ہے تو ترقی کے دروازے بہت کھلتے ہیں۔ اور جو لوگ تصور ہی سے خدمت بھی کرتے ہیں۔ ان کی خدمت کو وہ خوب بڑھاتا۔ اور انہیں مدارج پر مدارج عطا کرتا ہے۔ یاد رکھو دنیا میں وہی قوی ترقی کیا کرتی ہیں جو اپنا قدم آگے بڑھاتی ہیں۔ اگر گندم کو ترقی دے کر اسے بڑھایا جائیگا ہے۔ اگر آموں کو ترقی دے کر اسے بڑھایا جائیگا ہے۔ اگر گھوڑوں کو ترقی دے کر انہیں بڑھایا جائیگا ہے۔ تو سوچو کہ خدا اقبالے کی اشرف مخلوق کو ترقی دے کر کیوں بڑھایا نہیں جاسکتا۔ یقیناً جس طرح آدمی چیزیں ترقی کر رہی ہیں۔ اس طرح بنی نوع انسان بھی ترقی کر سکتے ہیں اور وہ اپنے روحانی کمالات سے دنیا کو محو حیرت کر سکتے ہیں۔ ہمارے ترقی کے لئے پیدا کیے گئے ہیں۔ ہمارے ترقی کے لئے اپنے اندر ایسا تیز پیدا کرنا چاہیے۔ کہ جس طرح اپنے بیج قدر کی نگاہ سے دیکھے جاتے ہیں۔ اسی طرح ہماری جماعت کو دیکھ کر لوگ اس کی قدر کرنے لگ جائیں۔ اور کہہ سکیں کہ دنیا اس قیمتی جماعت کو دیکھنے سے آج تک محروم رہی ہے۔

(الفضل، ۲۷ جولائی ۱۹۵۴ء)  
ہم صاحب استطاعت کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھ

## جماعت ہائے احمدیہ کی توخریہ کیسے

بعض جماعتیں انتخابات عہدیداران بھجواتے وقت دھیوں کے نمبر تحریر نہیں کرتیں۔ جن جن جماعتوں کے انتخابات ابھی تک نہیں ہوئے۔ وہ جلد از جلد انتخابات کروا کر بھجوائیں۔ اور منتخب شدہ عہدہ داروں کے دھیت نمبروں سے بھی مطلع کریں۔

(ناظر علی اھد۔ انجمن احمدیہ)

## تعلیم الاسلام کالج کا انٹرمیڈیٹ کا نتیجہ

تعلیم الاسلام کالج کا انٹرمیڈیٹ ۱۹۵۷ء کا نتیجہ الفضل کی کسی گذشتہ اشاعت میں شائع ہو چکا ہے۔ یعنی طلبہ کے نتیجہ کا بعد میں اعلان ہونا تھا۔ سو الحمد للہ کہ دو طلبہ کا نتیجہ نکل آیا ہے اور دونوں کامیاب ہو سکے ہیں۔

نام	۱۲۴۶	سید عبداللہی آفت سہالی لیڈر۔	میڈیکل گروپ	۳۳۵
۱۱) رول نمبر				
۱۲) رول نمبر	۱۱۱	صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد۔	آرٹس	۲۹۱

(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

## قیمت اخبار افضل بذریعہ محاسب صاحب

جملہ احباب کرام جو ہمیں قیمت افضل بذریعہ محاسب صاحب ارسال کرتے ہیں۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ محاسب صاحب کو اپنے خریداری نمبر سے بھی اطلاع دیا کریں۔

اور اگر پہلے خریداری نمبروں اور اپنے نام جاری کرانا چاہتے ہوں۔ تو خریداری نمبر کی بجائے "نیا خریدار" لکھ دیا کریں۔ اور اپنا مکمل پتہ مع ڈاک خانہ وغیرہ بھی درج کریں۔

ایسا کرنے سے غلطی اور دیر کا امکان بہت کم ہو جائے گا۔

(مینجر افضل)

## انفلونزہ کے متعلق ضروری ہدایات

جاری کردہ حکمہ صحت حکومت مغربی پاکستان

(ب) اگر مندرجہ بالا علامات یعنی سرخی جسم میں درد۔ بخار۔ کھانسی اور چھینکیں ظاہر ہوں تو

(۱) خود کبڑے میں آرام کریں اور ڈاکٹر سے مشورہ حاصل کریں۔

(۲) ملکی غذا مثلاً دودھ۔ انڈے۔ پختی وغیرہ استعمال کریں۔

(۳) کھلے اور ہوا دار کمرے میں رہیں۔ کھڑکیاں اور روشندان وغیرہ کھلیں۔

(۴) کھانسی اور چھینکیں وقت ناک اور گلے کی رطوبت کو صاف کرنے کے لیے کپڑے یا کاغذ کے ٹکڑے سے استعمال کریں اور استعمال کرنے کے بعد ان کو جلا دینا یا بیماری کے

جراثیم ہلاک ہو جائیں۔ اور بیماری نہ پھیلے۔

(۵) جگہ جگہ کھڑے نہ رہیں۔

(۶) مریض کے پاس تیار دار کے علاوہ باقی لوگ نہ جائیں۔

(ج) اگر ڈاکٹر کی طبیعت انفلونزہ والا تو مندرجہ بالا ہدایات پر سختی سے عمل کریں۔ اور اس کے علاوہ حکمہ صحت کے قریبی ادارہ کو اطلاع دیں تاکہ مزید انسدادی تدابیر اختیار کی جاسکیں۔

(د) جس وقت بخار سے آرام ہو جائے تو اس کے چند روز بعد تک بھی ان ہدایات پر عمل جاری رکھیں تاکہ اور لوگوں میں یہ بیماری نہ پھیلے۔ اور بیماری کے ختم ہونے کے ایک ہفتہ بعد تک بستر میں آرام کریں تاکہ مزید تکلیفوں سے محفوظ رہیں۔

## درخواستہ دعا

(۱) خاکسار کی ماں زاد چشمہ ایک ماہ سے بیمار ہے باوجود علاج کے کوئی افاقہ نہیں۔ برکات مسعد اور درویشان ناہان شفا یابی کا دعا عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

حفیظ احمد باک مرانے۔ جہلم

(۲) میری بیٹی کو غصہ دو سال سے دل کے دورے کی شکایت ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحت عطا فرمائے۔ ایک چھوٹا بچہ بھی بیمار ہے احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

غلام نبی ٹیلہ ماسٹر مسلم ٹیلنگ ہاؤس گٹشا

(۳) میرے والد عبدالرحمن صاحب مہاجر و درویش الدین صاحب مرحوم مشہور درویش گڑھ کی درجہ سے بیمار ہیں۔ احباب اللہ صاحب کی رحمت کا درویشیوں کے دورے کے لئے دعا فرمائیں۔

املا حفیظ مہاجر ڈسک صنعتی طورہ

یہ مرض میل جول سے پھیلتا ہے اس مرض کے جراثیم مریض کے جسم سے نکالنے اور چھینکے کے وقت ناک اور گلے کی رطوبت کے ذریعے خارج ہوتے ہیں اور مریض کے قریب جانے والے خود مست انسانوں کے جسم کے اندر جراثیم ناک اور گلے کے راستے داخل ہو جاتے ہیں اور اس طرح

یکے بعد دیگرے ایک انسان سے دوسرے انسان میں یہ جراثیم منتقل ہوتے رہتے ہیں اور اس طرح بیماری پھیلتی ہے جسم

انسانی میں جراثیم کے داخل ہونے کے ایک دو دن بعد اس بیماری کی علامات ظاہر ہوتی ہیں۔ مریض کو سردی ملتی ہے اور تمام جسم

میں درد ہوتا ہے۔ بخار ہو جاتا ہے۔ کھانسی اور چھینکیں آتی ہیں۔ ناک بہتا ہے اور بہت زیادہ مریض کی احساس ہوتا ہے۔

یوں اس کی خاص علامت ہے۔ یہ مرض بہت تیزی کے ساتھ پھیلتا ہے۔ اس لئے بہت جلد وبائی صورت اختیار کرتا ہے۔

اس وقت لایا اور سنگا چور میں اس کی وبا پھیلی ہوئی ہے۔ اور اب ہمارے صوبہ میں بھی یہ مرض پھوٹ پڑا ہے۔ صوبائی

حکومت نے مناسب انسدادی تدابیر پر عمل شروع کر دیا ہے۔ لیکن اس انسدادی

مہم میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے عوام کا تعاون نہایت ضروری ہے۔ اس لئے

حکومت آپ سے درخواست کرتا ہے کہ خود کو اور اپنے اہل و عیال کو اس مرض سے بچانے کی غرض سے اور کوئی بھی بیماری کے پھیلتے کی روک تھام کے لئے مندرجہ

ذیل ہدایات پر عمل کریں۔

(۱) اس بیماری کے مریض کے قریب جانے سے حتی الامکان احتیاط کریں۔

(۲) جمیڑ والی جگہوں میں جانے سے پرہیز کریں۔

(۳) مریض کی اشیاء اور پرتوں کو استعمال نہ کریں۔

(۴) تھکاوٹ نہ ہونے دیں۔

(۵) کھلی تازہ ہوا میں رہیں اور سوئیں۔

(۶) جس وقت کھانسی اور چھینک آئے تو اپنے منہ اور ناک پر رومال رکھیں۔

(۷) اپنے رومال کو استعمال کرنے کے بعد ابال لیں۔

(۸) کھانا کھانے سے پہلے یا کھانے کے بعد صابن سے دھوئیں۔

(۹) بائیں کرتے وقت منہ ایک دوسرے کے قریب نہ لائیں۔

(۱۰) کھانا کھانے سے پہلے یا کھانے کے بعد صابن سے دھوئیں۔

(۱۱) بائیں کرتے وقت منہ ایک دوسرے کے قریب نہ لائیں۔

## تقرر عمدیداران جماعتہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عمدیداران تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء منظور کئے جاتے ہیں۔ اجاب جماعت نوٹ نہ لیں۔ (ناظر اعلیٰ)

### نام عہدہ جماعت

- ۱۔ چوہدری عبدالسلام صاحب پبلیڈنٹ ڈیوٹی ٹکس صلح سیالکوٹ
- ۲۔ مسٹر محمد انور صاحب سیکرٹری مال
- ۳۔ مولوی محمد شفیع صاحب تعلیم
- ۴۔ مسٹر محمد صدیق صاحب تیر اصلاح و ارشاد
- ۵۔ چوہدری بشیر احمد خاں صاحب زراعت

- ۱۔ محمد ابراہیم صاحب عابد پبلیڈنٹ ڈسک صلح سیالکوٹ
- ۲۔ میاں غلام حسین صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۳۔ میاں محمود احمد صاحب وکیل امور عامہ
- ۴۔ ملک غلام نبی صاحب مال - تعلیم
- ۵۔ چوہدری سردار خاں صاحب زراعت

- ۱۔ چوہدری غلام سرور صاحب پبلیڈنٹ سیکرٹری مال - امام الصلوٰۃ چک ۵۵
- ۲۔ چوہدری نصر اللہ خاں صاحب وائس پبلیڈنٹ محمود پور - صلح بنگلہ سیکری
- ۳۔ چوہدری تاج محمد صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد

- ۱۔ عبدالشکور صاحب اسٹم سیکرٹری مال خانپور صلح رحیم یار خان
- ۲۔ محمد احمد صاحب محصل
- ۳۔ چوہدری فضل الدین صاحب امین

- ۱۔ شیخ صدیق احمد صاحب سیکرٹری مال ڈیرہ اسماعیل خان
- ۱۔ ملک مبارک احمد صاحب سیکرٹری مال محراب پور صلح نور پور شاہ
- ۲۔ چوہدری محمد نواز صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد

- ۱۔ چوہدری محمد عبداللہ صاحب پبلیڈنٹ وائس پبلیڈنٹ وائس چک ۱۳۳
- ۲۔ چوہدری عبدالحمید صاحب سیکرٹری مال

- ۱۔ عبدالحمید صاحب پبلیڈنٹ مری ہل
- ۱۔ مرزا احمد الدین صاحب سیکرٹری مال رائے ونڈ صلح نوبور

- ۱۔ چوہدری محمد علی صاحب خالد پبلیڈنٹ سیکرٹری مال صاحب گورا لہ صلح سیالکوٹ
- ۲۔ چوہدری حیات احمد صاحب امین
- ۳۔ عبدالغفور خاں صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد

- ۱۔ چوہدری غلام احمد صاحب مہاجر پبلیڈنٹ - امین - تلونڈی جھنگلاں چک ۳۳۳ صلح لاہور
- ۲۔ چوہدری منظور احمد صاحب سیکرٹری مال

- ۱۔ مولوی محمد طفیل صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد حیدرآباد سندھ
- ۱۔ مولوی محمد عبدالعزیز صاحب پبلیڈنٹ سیکرٹری مال گلان چک ۳۱۱ صلح لاہور

- ۱۔ علی احمد خاں صاحب پبلیڈنٹ چک ۱۵۵ R-D روڈ صلح لاہور
- ۱۔ سرتی نوب دین صاحب پبلیڈنٹ سیکرٹری مال چک ۱۵۵ رتی رتہ صلح لاہور

- ۱۔ سرتی اختر بگھا صاحب پبلیڈنٹ کھیل صلح شیخ پورہ
- ۱۔ چوہدری میر گل صاحب پبلیڈنٹ وائس پبلیڈنٹ وائس چک ۱۵۵ چوہدری والد صلح لاہور

- ۱۔ چوہدری محمد رفیق صاحب پبلیڈنٹ کوٹ دیاد اس صلح شیخ پورہ
- ۲۔ چوہدری میر احمد خاں صاحب سیکرٹری مال

- ۱۔ چوہدری کا کا صاحب پبلیڈنٹ مہا چان آراکشیہ
- ۲۔ مولوی امام الدین صاحب سیکرٹری مال - اصلاح و ارشاد - محاسب

- ۳۔ امام الدین صاحب وکیل صاحب - محصل
- ۱۔ خان شاہ نواز خاں صاحب پبلیڈنٹ سیکرٹری اصلاح و ارشاد اور عامہ منگر کوٹ

- ۲۔ چوہدری نصیر احمد صاحب سیکرٹری مال - محاسب (صلح سیالکوٹ)

## نام عہدہ جماعت

- ۱۔ حاجی امیر عالم صاحب پبلیڈنٹ کوٹلی - آراکشیہ
- ۲۔ منشی علم الدین صاحب عرضی نویس - سیکرٹری مال
- ۳۔ مسٹر ایف دین صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- ۴۔ محمد منظور احمد صاحب ایڈوکیٹ امور عامہ
- ۵۔ مولوی فیروز الدین صاحب محاسب
- ۶۔ محمد عمر صاحب مالک چکی محصل

- ۱۔ چوہدری نذیر احمد صاحب پبلیڈنٹ - امام الصلوٰۃ چک ۲۳
- ۲۔ چوہدری عبداللطیف صاحب سیکرٹری مال - محاسب

- ۱۔ چوہدری سلطان علی صاحب پبلیڈنٹ دھوریہ - صلح گجرات
- ۲۔ مولوی رحمت علی صاحب دوکاندار سیکرٹری مال
- ۳۔ چوہدری غلام احمد صاحب دوکاندار محاسب - امین

- ۱۔ چوہدری محمد شریف صاحب مقدم زراعت - پبلیڈنٹ - امین کوٹ نیاں صلح سیالکوٹ
- ۲۔ محمد رفیق صاحب بعضی - سیکرٹری مال - اصلاح و ارشاد - امور عامہ - محاسب

## (۱) پاکستان آرڈیننس فیکٹریوں میں ضرورت

دس - بی - ایف - ایٹس کیلکٹ بطور آئی کلاس ٹو ڈنٹ گورنمنٹ انجینئرنگ کالج لاہور میں لگائی گئی۔ نصف تعداد کو آرڈیننس فیکٹریوں میں وہ ایک سال عملی ٹریننگ دلائی جائے گی دوران ٹریننگ وظیفہ سال اول ۱۰۰۰، ماہوار - سال دوم ۸۰۰ - سوم ۹۰۰ - چہارم ۱۰۰۰۔ بطور چارج میں تقریباً پختہ ۲۰۰ - ۱۵۰ - ۳۲۰ کرنائی لاؤس علاوہ شش ماہیہ پاکستانی میٹال سائنس ڈسٹ ڈویژن - عمر ۱۶ کو ۲۲ پانچ سال مدرس لازم۔ درخواستیں کے ۳۱ تک تمام *Director of Ordnance Factories 21-Victoria Barracks Rawalpindi.*

(پاکستان ٹائمز ۱۶/۷/۵۷ء)

## (۲) پنجاب یونیورسٹی کے انعامات

سائنس ادب کی کتب انگریزی - اردو - پنجابی مطبوعہ ۵۷-۵۶ء بعض صلح حصول انعام یونیورسٹی میں ۱۰۰ روپے پیش کی جاسکتی ہیں۔ تفصیل قواعد انعامات دفتر یونیورسٹی سے ملتی ہے۔ (پاکستان ٹائمز ۱۹/۷/۵۷ء)

## (۳) داخلہ انجینئرنگ سکول رسول

عمدہ خوارم درخواست داخلہ اور سرکلاس مولوی و نقد ادا کر کے یا ہا کمانی لائٹ اور ایسائل کر کے بیرونیٹ پاکستان گورنمنٹ بک ڈپو لاہور سے حاصل ہوئے۔ آخری تاریخ درخواست کے ۳۱ ہے۔ (پاکستان ٹائمز ۱۶/۷/۵۷ء)

## تلاش

عزیز محمد شیخ بشیر احمد صاحب گولڈ میڈل لاہور کے ہاں بتاریخ ۱۵ جولائی ۱۹۵۷ء دہلی کا تولد ہوا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ زچ اور بچہ کی صحت یابی دراز کی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ نوالود مکرّم مرزا سعید بیگ صاحب لاہور کا نواسہ اور خاں لکا پوتہ ہے۔ (شیخ محمد الدین ریٹائرڈ مختار غلام صدر انجمن احمدیہ - روبر)

## درخواست دعا

قریباً ایک مہتر سے میرے بدن پر پھنسیاں ہونے کی وجہ سے میں بہت تکلیف میں ہوں اور جسم میں درد ہونے کی وجہ سے کمزور ہو گیا ہوں۔ ہمزگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے جلد رزق کامل شفا عطا کرے آمین (آغا) محمد عبداللہ خاں - ڈرگ روڈ کراچی

# بھارت کو کشمیر میں پاکستان کے امکانی اقدام کے لئے تیار رہنا چاہئے

## کانگریس پارلیمنٹری پارٹی کی سینیڈا ٹیگ کمیٹی میں نہرو کی تقریر پر

نئی دہلی، ۲۴ جولائی بھارتی وزیر اعظم اینڈ پارٹی کے سینیڈا ٹیگ کمیٹی میں کانگریس پارلیمنٹری پارٹی کی سینیڈا ٹیگ کمیٹی میں نہرو کی تقریر پر پاکستان اور بھارت کے تعلقات پر "تشویش" کا اظہار کرتے ہوئے انہیں بہت "غیر اطمینان بخش" قرار دیا ہے۔

# خروشیات اور بلگان کو قتل کرنے کی کوشش

## گلدرستے میں ایک چھوٹا سا ٹائم بم چھپا ہوا تھا

لندن ۲۴ جولائی - یہاں ایک اطلاع موصول ہوئی ہے۔ جس میں انجمن کی گئی ہے کہ سوویٹ یو این کی کمیونسٹ پارٹی کے سکرٹری مسٹر نکیتا خروشیات کو قتل کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔

## ملتان ڈویژن کے نئے کمشنر

ملتان ۲۴ جولائی - مسٹر ایف کے ملک کی جگہ مسٹر ایف ایم کے لغاری نے ملتان ڈویژن کے کمشنر کا چارج سنبھال لیا ہے۔ مسٹر ملک بورڈ آف ریونیو کے امن مفرد ہو کر لاہور چلے گئے ہیں۔

## امیروں کو دیانت اور مستعدی کی تلقین

لاہور ۲۴ جولائی - کل صبح مغربی پاکستان کے حکم صحت کے سکرٹری سٹر وطار احمد خان نے حکم کے اجراء سے خطاب کرتے ہوئے انہیں اپنے خزانوں کی دیانت اور مستعدی سے انجام دینے کی تلقین کی۔ امداد کے سبب بڑی توجہ ضرورت قرار دیا۔

## مصنوعی کھاد کو مقبول بنانے کی مہم

ملتان ۲۴ جولائی - صوبائی محکمہ زراعت نے زیادہ اناج اگانے کی حکمت کے تحت ملتان ڈویژن میں مصنوعی کھاد کو مقبول بنانے کے لئے ایک مہم شروع کی ہے۔ اس سلسلے میں اب تک فصل خریف کے لئے ملتان جھنگ لائل پور اور منگھری کے اضلاع میں دس ہزار اٹھ سو ٹن مصنوعی کھاد تقسیم کی جا چکی ہے۔ محکمہ زراعت نے کاشتکاروں میں تقاضی فرموں کی صورت میں بھی کھاد تقسیم کرنے کا اہتمام کیا ہے۔

## منگھری کے نئے ڈپٹی کمشنر نے عہدہ سنبھال لیا!

منگھری ۲۴ جولائی - منگھری کے نئے ڈپٹی کمشنر مسٹر محمد رفیق عنایت نے کل اپنے عہدے کا چارج سنبھال لیا ہے۔ منگھری کے سابق ڈپٹی کمشنر مسٹر دی۔ اے جعفری کو ہوائی سکرپٹ میں وزارت خزانہ کا جوائنٹ سکرٹری مقرر کیا گیا ہے۔

بھارتی وزیر اعظم نے اس خیال کا اظہار کیا کہ کانگریس پارلیمنٹری پارٹی کی سینیڈا ٹیگ کمیٹی میں تقریر کرتے ہوئے کیا - کمیٹی کا اجلاس بھارتی لوگ بھلا (ایوان زیریں) میں وزارت امور خارجہ کے مطالبات پر بحث شروع ہونے سے قبل منعقد ہوا تھا۔

خیال کیا جا سکتا ہے کہ بھارتی وزیر اعظم نے پورے ملک میں ہمہ گیر پوچھ گچھ کی ضرورت پر زور دیا تاکہ پاکستان کشمیر میں کوئی نئی صورت حال پیدا کر دے تو اس کا کامیابی سے مقابلہ کیا جائے گا۔ کانگریس پارلیمنٹری پارٹی کی سینیڈا ٹیگ کمیٹی میں اس کے متعلق بھارتی پارٹیز اور پردہ کی ملکوں میں بھارتی سفارت خانوں کے اخراجات کم کرنے کے سمرات پر بھی بحث کی گئی۔ خیال کیا جاتا ہے کہ سینیڈا ہر دن اس ضرورت پر دوپہا زور دیا کہ گو ا کے سلسلے میں احتیاط اور تحمل سے کام لیا جائے۔

## سیالکوٹ وارڈوں کو نقصان

سیالکوٹ ۲۴ جولائی - سیالکوٹ ۱۵ وارڈوں کے تالاب کی دیواروں میں دراڑیں پڑ جانے کی وجہ سے سیالکوٹ میں پانی کی سپلائی کا سلسلہ منقطع ہو جانے کا خدشہ لاحق ہو گیا ہے۔ پانی کے تالاب کو یہ نقصان گزشتہ دنوں زلزلہ کے جھٹکوں کی وجہ سے پہنچا تھا۔ پانی کا یہ تالاب چالیس سال پہلے تعمیر کیا گیا تھا، بدقسمتی کے سبب تالاب کی جدار جگہ جگہ مرمت کرانے کا انتظام کر رہے ہیں۔

## مشروفی پاکستان میں

سیالکوٹ کنٹرول کی کمیوں کی منظوری دیا کہ ۲۴ جولائی - مشرفی پاکستان میں سیالکوٹ پور کنٹرول کے لئے جو کمیشن مقرر کیا گیا تھا۔ اس نے جتنی کمیوں پیش کی تھیں ان میں سے نو منظوری کی گئی ہیں۔ ان پر کل ایک کروڑ چالیس لاکھ روپے کے خرچ کا تخمینہ ہے۔ کمیشن ڈپٹی کمشنر میں مقرر کیا گیا تھا۔ ادارہ اب تک اس کے پچھ اجلاس ہو چکے ہیں۔

## سیلاب کی حفاظتی نہر کی تعمیر

ملتان ۲۴ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ دیہاتے - رادی پور - سہاٹی کے نزدیک تیار ہونے والی نہر پر نصف کام مکمل ہو چکا ہے۔ یہ نہر چودہ میل لمبی ہوگی۔ جس میں سے تقریباً سات میل کھدائی کا کام ختم ہو گیا ہے۔ توقع ہے کہ تیار ہونے والی نہر کا باقی کام بھی بہت جلد مکمل ہو جائے گا۔ اس نہر کی تعمیر سیلاب کے دنوں میں سدھاتی ہو سکتی ہے۔ اس کی تعمیر سے بچانے کے لئے کی جا رہی ہے۔ اس کی پور تقریباً ایک کروڑ ۳۲ لاکھ روپے کی لاگت آئیگی۔ اس نہر کے ذریعے دیہاتے - رادی کا سیلاب کا پانی دریائے چناب میں ڈالا جائے گا۔ اور اس طرح لائل پور اور ملتان کے علاقوں کو سیلاب کا خطرہ کم ہو جائے گا۔

## بہاولپور ڈویژن کیلئے ترقیاتی منصوبے

بہاولپور ۲۴ جولائی - کل بہاولپور ڈویژن کے ترقیاتی بورڈ کا اجلاس کشمیر کی عمارت میں ہوا۔ اس میں فیصلہ کیا گیا کہ پاکستان کے علاقے کا ترقی کے لئے ہر ممکن ترقیاتی منصوبے تیار کرے گا۔ چولستان کا علاقہ تراٹھوہ ہزار ہا روپے میں جو پھیلا ہوا ہے یہاں کے باشندے پھیڑ بھیاں پال کر گزارہ کرتے ہیں۔ ان کا تعداد پانچ لاکھ سے زائد ہے۔ اس علاقے کے لئے ترقیاتی منصوبے آئندہ اجلاس میں زیر بحث آئیں گے۔

بورڈ نے آج کے اجلاس میں کئی اور سببوں منظور کیں جن کے تحت زمین آباد کے قریب امداد باہمی کی بنیادوں پر پونے کا ایک گاؤں آباد کیا جائے گا۔ نیز پور کے دیہاتوں میں سینیڈا ٹیگ پلانٹ قائم کرنے اور ڈیوٹھ غازیخان کے پیر مشنوں کے علاقوں میں پھیڑوں کی آبادی کرنے کا کام کرنا۔

## شیخ مسعود ہمدان کا عزم اولیٰ پڑا

لاہور ۲۴ جولائی - صوبائی وزیر بھارتی شیخ مسعود ہمدان کا کہنا ہے کہ وہ دن کے لئے راولپنڈی کے دروازے پر جا رہے ہیں۔

یہ نیز اتوار کو شروع ہونے والے ایک اخبار "امپریونیوز" نے شائع کی ہے اور اس میں بتایا گیا ہے کہ پریگ میں مسٹر خروشیات اور روسی وزیر اعظم مسٹر بلگان کو جو جگہ سے پیش کے گئے تھے ان میں ایک چھوٹا سا ٹائم بم بھی چھپا ہوا تھا۔ اس سلسلے میں مزید تفصیلات موصول نہیں ہوئیں۔

اسی اطلاع سے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مشرف کی دنیا میں بعض ایسی خرابیاں گم ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ مارشل رکوسا فیکل مارشل کو نیف اور روسی خراج کے بہت سے دوسرے سیز جنرل مسٹر مالکوف اور مسٹر مالوف کے حامی ہیں۔ اور وہ بھی مسٹر بلگان سے نجات پانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

## مشرقی پاکستان میں انفونڈنر کی صورتحال

ڈھاکہ ۲۴ جولائی - انفونڈنر کی دبا مشرفی پاکستان میں بھی شدت اختیار کر چکی ہے۔ امداد اس حد میں اب ایسا کوئی قصہ نہیں رہا، جہاں اس مرض کے اثرات ڈپانے جاتے ہوں، بوکو اور سید پور کے شہروں میں سکولوں اور کالجوں کے اکثر طلباء اس مرض میں مبتلا ہو گئے ہیں۔ سر ایف کو طبی امداد مہیا کرنے کے لئے ہر شہر میں متعدد ڈسپنسریاں کھول دی گئی ہیں۔ نو اٹھ لاکھ اس دبا سے بہت متاثر ہوا ہے۔ اب یہ دبا نو اٹھ لاکھ کے دیہاتوں میں بھی پھیلا چکی ہے۔ مشرفی پاکستان کے حکم صحت کے حکام نے اس دبا پر قابو پانے کے لئے وسیع پیمانہ پر تیار کیا مشرفی دبا کر دی ہیں۔

## لاہور میں انفونڈنر کے مریضوں کی تعداد

لاہور ۲۴ جولائی - کل ایک سرکاری اعلان میں اس نہر کی تردید کی گئی ہے کہ لاہور کی آبادی کا پانچواں حصہ انفونڈنر سے متاثر ہو چکا ہے۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ انفونڈنر کے مریضوں کی تعداد اس اعداد کو بڑھانے کے لئے کم ہو چکی ہے۔ لیکن اتنا ہی نہیں ہو چکا ہے۔ اخباری رپورٹ میں ظاہر کیا گیا ہے۔

اٹھار کی قاتل - محافظ اٹھار گویاں - جیلڈ اٹھار کا ساٹھ سالہ مجرب علاج - قیمت فی توڑ ڈیڑھ روپیہ - ملنے کا تپہ میسرز حکیم عبدالرحمن ایڈمنسٹریٹو میڈیٹھا بازار لاہور

### مہاجرین کو شہری متروکہ جاں دلوں کی آمدنی کا معاوضہ بھی دیا جائے گا

شمسہ آباد کادھی کی مفصل سکیم تیار کر لی گئی  
لاہور ۲۵ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان نے مہاجرین کو شہری متروکہ جاں دلوں کا معاوضہ دینے کی جو سکیم مرتب کی ہے۔ اس کے مطابق مہاجرین کو ان کی متروکہ جاں دلوں کی گذشتہ دس سالہ آمدنی کا معاوضہ بھی دیا جائے گا۔ اس آمدنی کا تخمینہ ہر متروکہ جاں دلوں کی تصدیق شدہ مالیت کا پانچ حصہ فی سال کے حساب سے لگا یا جائے گا۔

### بقیہ صفحہ اول

ملک چھوٹے چھوٹے ملکوں کے اختیارات قائم رکھنے کے سخی میں ہیں۔ انہوں نے کہا پاکستان اور امریکہ کے باہمی معاہدہ کے متعلق اس کے سوا اور کوئی خیال نہیں کیا جا سکتا کہ دونوں ملک قیام امن کے خواہاں اور امن کے لئے کوشاں ہیں۔ اپنے دورہ امریکہ کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ یہاں مدست بنانے اور یہاں کے عوام سے ملنے کے لئے آیا تھا۔ اور مجھے خوشی ہے کہ میں اس میں بہت کامیاب رہا ہوں۔

اس سے پہلے نیوی پارک کے میئر نے آپ کا حیرت منگمگ کر رہنے والا کہہ کر ایشیا اور مشرق وسطیٰ کے امن کے تحفظ کے لئے پاکستان کو سیاسی اقتصادی اور تمام اقتصادی اور تمام محفوظ ہونا چاہیے۔ انہوں نے کہا آج پاکستان جمہوریت کا ستون ہے اور ضرورت ہے کہ امریکہ کو پاکستان میں اچھی طرح سمجھا اور جاننا چاہئے۔

۴ کا نقد معاوضہ صرف بیوگانہ و بیباکی اور محتاجوں کو ملے گا۔ دوسرے مہاجرین کو نقد معاوضہ کے متفقہ نہیں ہوں گے۔ اس لئے آج کل بیوگانہ۔ بیباکی اور محتاجوں کے معاوضہ کی تصدیق کے کام کو ترجیح دی جا رہی ہے۔

اسلام احمدیت  
دوسرے مذاہب کے متعلق  
سوال و جواب  
انگریزی میں کارڈ آنے پر  
مفت

### اومان میں برطانوی طیاروں کے حادثے کا روائی شروع کر دی

باغی تباہ کنیوں نے دو مقامات پر برطانوی اور سلطانی فوجوں کو گھیر لیا  
بحرین ۲۵ جولائی - کئی برطانوی فضائیہ کے طیاروں نے اومان کے وسطی علاقے میں باغیوں کے خلاف کارروائی شروع کر دی ہے۔ باغیوں کو پھینار ڈالنے کے لئے ڈھنگے لگائے گئے ہیں جو ہلکتے دی گئی تھی وہ کئی ختم ہو چکی تھی۔ باغیوں کے رہنما امام قاب بن علی نے سلطان مسقط کی طرف سے جنگ بندی کی پیشکش مسترد کر دی ہے۔

### جرمن اسمبلی کا صدر انتخاب

کراچی ۲۵ جولائی - اگلے ستمبر میں انتخاب شدہ جرمن اسمبلی کے صدر انتخاب ہو رہے ہیں۔ اس عہدے کے لئے دو امیدوار ہیں ایک ہٹلر کے دبیو خواہہ ڈاکٹر چائلز ہلک اور دوسرے نوبل لیٹر کے ریزی چارلس۔

اس سے قبل برطانوی طیاروں نے اومان کے دارالحکومت نضوا اور اس کے آس پاس اشتہار لگا کر باغیوں کو ہتھیار کیا تھا کہ وہ اپنی تلخ بندیاں چھوڑ دیں ورنہ انہیں فضائیہ کی طاقت کا سامنا کرنا پڑے گا۔ رات گئے کئی فضائی کارروائیوں کی کوئی تفصیل برصغیر نہیں ہوئی تھی۔

یاد رہے کہ اومان کے امام غامبیر علی اور ان کے بھائی طالب نے سلطان مسقط کا اقتدار تسلیم کرنے سے انکار کر دیا ہے اور ان کی فوجوں نے نضوا اور اس کے ارد گرد دو مہاجر مریخ میں کے علاقے پر قبضہ کر لیا ہے۔ امام کی فوجوں نے اس علاقے میں شیعین سلطان کی فوجوں پر اچانک حملے کر کے انہیں پسپا کر دیا تھا سلطان کی فوجوں کی کارروائیوں نے افریقہ سے ہیں۔

### حکومت کو متروکہ جاں دلوں کے نیا نام کا اختیار حاصل ہے

کراچی ۲۵ جولائی - وفاقی حکومت کے ایک پریس رٹ میں کہا گیا ہے۔ بعض اخبارات نے ایسی اطلاعات شائع کی ہیں جن سے پیشہ پید ہوتا ہے کہ موجودہ قوانین کے تحت مرکزی حکومت کو متروکہ جاں دلوں کے نیا نام کے لئے اختیار حاصل نہیں ہیں۔

حالانکہ صحیح روایت یہ ہے کہ صحیح پریس رٹ میں حکومت نے کسی متروکہ جاں دلوں کو فروخت کرنے کی منظوری دے دی۔

کسٹومرز اس سے فروخت نیا نام کی اور ذریعے سے چھکانے لگا سکتا ہے۔

پلاز اور آگ ایسا ممکن نہ ہو سکا تو انڈینس جاری کیا جائے گا۔ فی الحال اس سکیم کے متروکہ جاں دلوں کو اتھارٹی قبضہ رکھا جا رہا ہے۔ تاہم خیال ہے کہ نئی لیاات و کمپنیز کے محکمہ کو منظم کرنے کی تجویزیں اس سکیم میں شامل ہے۔

رجسٹرڈ جموں ایل ۲۵۴

الفضل میں اشتہار دینا  
کلینڈ کامیابی ہے